



垃圾咋分类 我市搞试点

本报讯(记者 杨旭)7月4日,记者从源汇区老街办事处召开的生活垃圾分类动员培训会上了解到,老街街道作为我市首个试点,率先启动生活垃圾分类工作。

辖区各社区干部、党小组长、楼栋长等200余人参加了此次动员培训会,他们将和热心居民、志愿团体等积极宣传、引导辖区居民参与生活垃圾分类。

在市民普遍关心的分类标准上,记者了解到,我市将生活垃圾分为四大类,即可回收

物、餐厨垃圾、有害垃圾、其他垃圾。

可回收物是指回收后经过再加工可成为生产原料或经过整理后可再利用的物品,包括纸类(图书、报纸、杂志、传单),塑料类(塑料瓶、塑料玩具、塑料餐具),玻璃类(玻璃瓶罐、平板玻璃以及其他玻璃制品),金属类(易拉罐、罐头盒、厨具),织物类(棉被、毛巾、衣服)等。

餐厨垃圾俗称“湿垃圾”,是指在食品加工和消费

过程中产生的剩菜剩饭、菜梗菜叶、瓜果皮核、废弃油脂等易腐烂物。

有害垃圾是指存在对人体健康和自然环境造成直接或潜在危害的物质,比如废弃充电和纽扣电池、废弃灯管、废弃水银温度计、过期药品、废弃油漆、废弃杀虫剂、废弃化妆品等。

除上述可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾之外的垃圾被称为其他垃圾,包括烟头、废弃陶瓷品、使用过的餐饮纸、纸尿裤、卫生巾等。

路平了 灯明了 老旧小区换新颜



漓江路中心医院南院家属院,改造后环境整洁。

□文/图 本报记者 吴艳敏

360度摄像头、规范的充电桩、专业化物业管理……如今的漓江路中心医院南院家属院内,环境整洁、停车规范,居民住着舒心,这都是老旧小区改造后的新变化。那么,老旧小区改造给居民带来了哪些好处?改造后又该如何管理?7月4日,记者走进经济技术开发区部分老旧小区进行了采访。

居民切身感受到变化

“地面平了,路灯亮了,房子重新粉刷了,监控系统装上了……咱这老房子,住着又舒服、又安全!”家住漓江路中心医院南院家属院的赵女士兴奋地告诉记者,他们小区新增了百十个停车位,多年的停车难问题也解决了。

在家属院的广场上,几位居民正带着孩子玩耍。居民孙女士告诉记者,小区改造前,大家吃过晚饭就看电视,没有其他娱乐活动,因为家属院路面坑坑洼洼,孩子弄不好就会摔跤。

“现在不一样了,小区环境大大改观,各种设施完备,孩子们可以在广场上玩耍,居民也可以在小区内散散步,生活质量得到了显著提高。”孙女士说。

记者了解到,为给居民创造一个良好的环境,该家属院不仅对墙体进行了粉刷,还对小区的路面等进行了整修,并且设置了环形通道,方便通行。家属院还规划了停车位、安装了照明设施和360度摄像头,并建设了儿童乐园、老年人活动中心、凉亭等。

随后,记者又来到位于衡山路的沙田宜居小区,看到小区内正在施工。小区居民赵阿姨告诉记者:“我们小区的楼道墙面已粉刷一新,路面也正在整修。以前小区内杂草丛生,蚊蝇特别多,现在终于要整治了。”

“小区整改,除了墙体重新粉刷,还要划分停车位,建设广场。以后停车就方便了,小区环境也会变干净整洁。”居民张先生告诉记者。

记者了解到,经济技术开发区“创文”办、百城办对辖区105个小区进行了全面对标

排查,经过逐一筛选,共将对58个老旧小区提升改造。

不但要改造好,更要管好

整改后的老旧小区该如何管理,会不会再次出现反弹,回到以前的脏乱差的现象?对于该问题,记者采访了经济技术开发区的相关负责人。

该负责人表示,开始“创文”以来,考虑到各个老旧小区的情况,社区积极利用问卷、微信、宣传栏等多种媒体平台,全面开展“三问于民”大走访活动,积极宣传老旧小区整治的利民政策。并第一时间公示方案,征求群众意见,确保改造内容让群众满意、让群众接受。

“为避免整治的小区前治后乱、治管脱节,会边整治改造、边落实管理责任单位,确保老旧小区‘不但建好,更要管好’。还会引入专业化物业管理老旧小区,加大对物业服务机构的日常巡查力度,督促物业认真履行物业服务合同,为业主提高‘质价相符’的服务。”该负责人告诉记者,还会推动建立和完善物管小区长效管理机制,不断提升物管小区管理水平。

而对于改造前无专业化物业管理的老旧小区,该负责人表示,会由湘江路管理办公室、住建局驻开发区管理中心指导成立小区业委会。

“根据业主意愿,召开业主大会,选定小区管理模式。同时,持续开展宣传教育,号召小区居民遵守公共道德,自觉抵制不文明行为,共同维护美好家园。并与执法部门联动响应,打击破坏公共设施的行为,依法追究责任并予以教育。”该负责人说。

统一商户门头 打造示范街道



泰山路一些商店门头正在整改。

□文/图 本报记者 吴艳敏

沿街商铺破旧凌乱、参差不齐的门头招牌、雨篷和铁皮棚等影响环境,也影响城市形象。近日,郾城区泰山路、祁山路的沿街商铺店面正在对门头进行整改,打造示范街道。7月4日,记者对此进行了采访。

在泰山路上,记者看到工人正在施工,统一整改商店门头招牌。“以前有些店没招牌,或者招牌不够显眼,顾客很难发现。现在安上了统一的招牌,顾客更容易找到,生意也好了。”商户李女士说,“临街牌匾是城市脸面,是城市整体形象不可或缺的一部分,作为商户,我很支持这项工作的开展。”

“过去,特别是一些人流量大的地方,户外门头招牌设置得一块紧挨一块。有一些招牌破破烂烂,很不雅观,甚至有些招牌摇摇晃晃不牢固,也不安全。现在统一进行规划整改,市容环境确实改变了不少。”市民孙先生说,“崭新的门头招牌美观大气,老百姓看着也

舒心。”

在祁山路,记者看到路旁的几家商户门头已经整改完毕。根据商户特色进行了一户一改造,墙面立体统一进行了粉刷,还统一安装了空调外机盒子。“改造以后就是不一样!顾客来店里都会说,现在店面看着比以前更加‘高大上’。”商户孟女士说。

门头招牌整治是我市市容环境综合整治工作的一项重要内容,体现着城市文明程度和城市管理水平。记者注意到,整治改造后,整齐、规范的门头招牌,让这些路段的环境更显整洁有序。

郾城区相关负责人表示,本次门头牌匾整治工作中,他们将把泰山路和祁山路打造为示范道路。泰山路将改造180家,预计7月底改造完成。祁山路将改造65家,目前已经改造35家。“这项工作刚开始开展时有些难度,因为大家不理解。但整改几家以后,大家看到了效果,很多商户也由开始的不理解变得积极配合。”该负责人说。

关于实施“两开放”的公告

我市自2018年8月1日实施“两开放”以来(机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放),已取得明显成效,但在近期组织的督查暗访中,发现部分单位重视程度不高,落实不到位。

为确保“两开放”工作扎实有效推进,现将“两开放”具体要求公告如下:

1.开放时间:全市机关事业单位卫生间都要无

条件全天对市民开放;停车场节假日期间全天对市民开放,工作日期间当日18:30—次日7:00对外开放。

2.开放范围:除涉密单位、军队、学校外,全市各级机关事业单位(含直属单位)均免费对市民开放。

3.投诉举报电话:0395-12345。

市“创文”办
市机关事务服务中心
2019年7月2日